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Цель работы. Моделирование установившихся режимов ЭЭС на основе нелинейных уравнений узловых напряжений в среде Mathcad.
[bookmark: _Toc321657448][bookmark: _Toc313714851]Схема исходной цепи


Рис. 1.1.
Таблица 1.1	Comment by nika: Удалить все строки, кроме своего варианта
	№
	Сопротивления ветвей, Ом

	
	Z12
	Z23
	Z14
	Z15
	Z25
	Z36
	Z45
	Z56

	1
	10+j200
	∞
	0.1+j0.02
	20+j120
	4+j12
	∞
	10+j10
	∞

	2
	0.2+j0.03
	30+j12
	4+j8
	∞
	1+j6
	9+j25
	4+j8
	9+j25

	3
	4+j12
	0.1+j0.02
	∞
	9+j25
	5+j4
	4+j8
	∞
	10+j20

	4
	12+j20
	9+j25
	0.3+j0.01
	20+j150
	2+j5
	1+j12
	6+j30
	4+j8

	5
	5+j4
	1+j6
	∞
	1+j5
	4+j8
	2+j20
	∞
	5+j4

	6
	2+j12
	∞
	3+j8
	∞
	0.1+j0.1
	∞
	12+j20
	10+j5

	7
	4+j8
	2+j5
	10+j5
	
	4+j8
	∞
	10+j100
	∞

	8
	10+j10
	2+j9
	∞
	2+j9
	10+j5
	3+j30
	∞
	5+j20

	9
	20+j120
	∞
	4+j20
	1+j6
	4+j12
	∞
	1+j10
	0.3+j0.02

	10
	0.1+j0.02
	∞
	2+j9
	
	11+j12
	∞
	10+j5
	∞

	11
	1+j8
	9+j25
	5+j5
	∞
	9+j25
	2+j9
	11+j12
	5+j4

	12
	4+j12
	2+j9
	12+j20
	20+j12
	∞
	3+j9
	1+j8
	7+j8



Таблица 1.2
	№
	Проводимости  ветвей, См

	
	Y10
	Y20
	Y30
	Y40
	Y50
	Y60

	1
	0.06+j0.1
	0
	0
	0.2+j1.5
	0.04+j0.1
	0

	2
	0.07+j0.5
	0
	0
	1+j4
	0.03+j0.09
	0

	3
	0.05+0.3
	0.03+j0.09
	0
	0
	0.06+j0.1
	0

	4
	0.02+j0.05
	0
	0
	0.03+j0.09
	0.01+j0.09
	0

	5
	0.2+j1.5
	0.08+j0.08
	0
	0.01+j0.09
	0
	0

	6
	0.02+j2
	0
	0
	0.02+j0.05
	0
	0.03+j0.09

	7
	0.03+j0.09
	0.08+j0.8
	0.3+j1.7
	0
	0.06+j0.1
	0

	8
	0
	0.06+j0.1
	0.07+j0.5
	0
	0.01+j0.09
	[bookmark: _GoBack]0

	9
	0.01+j0.09
	0
	0
	
	0.06+j0.1
	0.02+j0.05

	10
	0.06+j0.1
	0.07+j0.5
	0
	0
	0.08+j0.8
	0

	11
	0
	0.06+j0.1
	0.03+j0.9
	0
	0
	0

	12
	0.01+j0.09
	0
	0
	0.04+j0.1
	0.01+j0.09
	0



Таблица 1.3
	Задающие мощности, МВА

	№
	Базовый
узел
	S1
	S 2
	S 3
	S 4
	S 5
	S 6

	1
	4
	12-j13
	0
	0
	20 +j45
	10-j40
	0

	2
	5
	12 – j20
	0
	0
	20+j90
	2+j30
	0

	3
	1
	10+j65
	20+j100
	0
	0
	20 – j30
	0

	4
	5
	90+j90
	0
	0
	15+j50
	20+j10
	0

	5
	2
	0
	30+j55
	10 – j60
	0
	0
	45+j10

	6
	4
	2+j25
	0
	0
	2+j60
	20 – j70
	0

	7
	2
	30 – j9
	12 +j80
	0
	0
	40–j30
	0

	8
	3
	0
	50-j50
	10+j20
	0
	62+j20
	0

	9
	4
	35-j100
	0
	0
	20+j100
	35+j50
	0

	10
	1
	35-j100
	30-j50
	0
	0
	4+j20
	0

	11
	3
	0
	20+j75
	40–j30
	0
	10+j20
	0

	12
	4
	30+j55
	0
	0
	2+j3
	30-j50
	0



Изобразим схему цепи рис. 1.1 исключив ветви с бесконечными сопротивлениями и нулевыми проводимостями согласно варианту (рис. 1.2). Далее изобразим направленный граф цепи (рис. 1.3), приняв базовый узел также согласно варианту.  Порядок нумерации ветвей и направления токов в ветвях выбираем сверху- вниз, слева-направо.	Comment by nika: Изменить согласно варианту


 
Рис. 1.2.						 Рис. 1.3.



Исходные сопротивления [Ом] и проводимости цепи [См].
[image: ]	Comment by Veronika A. Kolchanova: Изменить в соответствии с вариантом здесь и далее
♦ Преобразуем схему, определяем проводимости цепи, [См]
[image: ][image: ]
♦ Мощности узлов, для которых рассчитываются напряжения  [МВА]
[image: ]
♦ Напряжение базисного узла [кВ]  U1 := 110      


В файле Mathcad: 
♦ Задают начальные приближения для неизвестных потенциалов узлов (обычно напряжение базисного узла) 


♦ Вычислительный блок
[image: ]
2. Рассчитаем токи в ветвях через известные напряжения узлов. Фазный ток в продольной части линии по закону Ома равен [кА]
[image: ]
[image: ]




3. Рассчитаем перетоки мощностей. Мощность трех фаз в начале продольной части линии kj равна . Мощность в конце продольной части линии kj равна  [МВА].

[image: ]


4. Потери мощности в продольной части линии, т.е. в сопротивлении Zkj, равны разности потоков мощности в начале и в конце линии, т.е. [МВА].
[image: ]




Выводы:
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